Aufgabe 4: Automatensynthese [12P]
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Gegeben sei der folgende Automat: A = (3_,.,2 out: 51, T) mit 3, = {a,b,c}, > ... = {0,1},
S = {so, 51, 82,53} undI = {50}
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Definition: Absolut und relativ eliminierbare PI

Absolut eliminierbare Pl sind P1, die vollstandig von der Disjunktion der KPI iberdeckt werden.
= Uefimitne mchr t2il der minimalen Uk da K200 tell der min. Heal sierung sind

Relativ eliminizrbare Pl sind Pl, die nicht vollstandig von Disjunktion der KPI uberdeckt werden.
- Midghcherweise Teil der minimalen OF

b) Welche sirukiurellan Hazards traten in der DF aus Aufigabentel a) auf?
e —

¢) Wie |assen sich dege sirukiurellen Hazards vermeiden? Geben S ging konkrele Losung an.
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Aunfgabe 3: Hazards eliminieren [1 +2 + 2 + 1P)

Kern-Primirmplikant — Ein Primimplikant der einen Implikanten enthalt, der in keinem anderen
Giegeben sai f dureh lolgendes Kv-Dagramm:

Primimplikanten enthalten ist, heilft Kern-Primimplikant.

a) Minimisren Sio [ und geban S dis minimisrte DF an
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Beispiel: [(x,v,2) = xF + vz
mit ¥=z=1 und y wechselt von 1 noch 0
E C d 2 O - VorWechseiistyz= Lundx¥=0

Durch Wechsel von vy wird yz = 0, bever xy = 1 wird
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Elimination statischer struktureller 1-Hazards

Satz von Ciche berger: Die Disjunktion aller Frimimolikanten enthalt keine struksu-e l=n | lzzards.

Bwiseiad: M{a, v,2) = 4y + ve
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Beispiel 1, Prinzip
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Gegeben sei eine boolesche Funktion durch
ein KV Diagramm (links).

a) Zeichnen Sie die Primimplikanten ein!
b) Welches sind KPI? Absolut eliminierbare PI?

Relativ eliminierbare PI?

c) Wie hoch ware unsere Kostenfunktion?

Primimplikant — Jeder Implikant, der keine Teilmenge eines anderen Implikanten ist, ist ein

Primimplikant.

Implikant (von f) = Jeder Minterm und jede (2er, der, 8er, ...) Gruppe von zusammenhangenden

Mintermen einer Funktion [ sind Implikanten der Funktion f.
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Kern-Primimplikant — Ein Primimplikant der einen Impllkanten enthalt, der in keinem anderen

Primimplikanten enthalten ist, heiRt Kern-Primimplikant.

Definition: Absolut und relativ eliminierbare Pl

Absolut eliminierbare Pl sind Pl, die vollstandig von der Disjunktion der KPI uberdeckt werden.
= Uefimitiv michir tall der minimalen Lk, dz K1 teil der min. Healisierurz sind

Relativ eliminierbare Pl sind Pl, die nicht vollstandig von Disjunktion der KPl uberdeckt werden.
- Mobghcherweise Teil der minimalen DF.
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Aufgabe 4: Codierung natiirlicher Zahlen [6P]

E Flllen Sie die folgende Tabelle aus, indem Sie die in der jeweiligen Zeile gegebene Zahl in die enlspre-
chenden anderen Darstellungen umwandeln:
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